

第9049期

2025年7月18日 星期五

国内统一连续出版物号CN 31-0117
邮局代投号 93-603 本期四版

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao

共建钢铁生态圈 共创绿色新未来 成为钢铁及轻金属材料业的世界一流企业

每周二、五出报

开展深入学习贯彻习近平经济思想和深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习研讨

宝武党委理论学习中心组学习举行

■记者 刘抒

本报讯 7月14日上午,宝武党委理论学习中心组学习在宝武大厦举行,围绕深入学习贯彻习近平经济思想、深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展专题学习研讨,以严实作风推动宝武实现高质量发展。宝武党委书记、董事长胡望明主持学习并作学习小结。宝武总经理、党委副书记侯安贵参加学习。

胡望明结合学习体会,提出两方面意见。一是深入学习贯彻习近平经济思想,学好用好《习近平经济文选》第一卷,在服务国家战略中更好发挥国资央企的作用。要学好用好《习近平经济文选》第一卷,准确把握习近平经济思想核心要义和习近平总书记关于发展国有经济的重要论述,勇担国资央企使命责任。要突出提升价值创造能力,突出自主创新、原始创新,突出发展新质生产力,突出强化战略使命,突出激发活力动力。要与深入学习贯彻习近平总书记有关中国宝

武重要讲话重要指示精神结合起来,聚焦宝武“新阶段、新战略、新模式”部署要求,切实把学习成效转化为建设世界一流企业的生动实践。要坚决贯彻落实美丽中国建设国家战略,认真贯彻《生态环境保护督察工作条例》《关于全面推进江河保护治理的意见》,严格落实中央关于生态环境保护督察的要求,推进宝武绿色低碳高质量发展。

二是把学习教育的好经验好做法转化为长效机制,深入贯彻落实中央各项要求,以反面典型案例为镜鉴,推动作风建设走深走实。当前深入贯彻中央八项规定精神学习教育正进行“回头看”,务必保持高度的政治自觉和行动自觉,坚持标准不降、力度不减、要求不松,加强理论学习,深化反面典型案例警示教育,抓实问题整改整治,持续深化巩固学习教育成果,形成常态化长效化机制,推动作风建设走深走实。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,推动学习教育取得更大成效。要保持高压态势,动

真碰硬整治违规吃喝歪风。要牢固树立正确的政绩观,力戒形式主义官僚主义。

侯安贵领学了人民日报评论员文章《习近平经济思想的话语体系、理论创新和科学方法论——深学笃行阐释习近平经济思想》,并谈了学习体会。他表示,要深刻领会习近平经济思想的思想伟力,筑牢政治忠诚。精准把握核心要义,提升经营管理工作能力水平。坚持以人民为中心的价值取向,激发全体干部员工干事创业的力量。要深刻把握洞察时代新课题是改革实践、理论创新的前提和基础。各单位贯彻落实集团公司“新阶段、新战略、新模式”战略部署,首先要正确认识和把握宝武进入高质量发展阶段的特征,正确认识和把握新阶段要解决的主要矛盾。要深刻把握做好经济工作的科学方法论。坚持目标导向和问题导向相结合,把握好“稳”和“进”的辩证统一,持续巩固向新向好的发展态势。他强调,当前宝武正处于“十四五”收官冲刺与“十五五”谋篇布局的交汇

点,更加需要坚持和加强党的全面领导,贯穿到全层级、全链条、全环节,真正把党的政治优势转化为发展胜势。

宝武党委常委、总会计师李丽娜领学了《云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案例》,宝武总经理助理、碳中和首席代表、碳中和办公室主任肖国栋领学了《生态环境保护督察工作条例》《关于全面推进江河保护治理的意见》。

专题研讨中,宝武党委理论学习中心组成员聚焦主题,紧紧围绕深入学习贯彻习近平经济思想、习近平总书记关于发展国有经济的重要论述、深入贯彻中央八项规定精神学习教育、中央关于加强生态环境保护督察工作的要求,以及相关反面典型案例等,结合各自工作实际,对照检查摆问题、分析原因、探寻举措,持之以恒深化学习、坚定不移抓好整改落实。

集团公司领导班子成员,总经理助理、总法律顾问、工会主席、董事会秘书等参加会议,相关部门负责人列席会议。

■通讯员 鲍刚

本报讯 7月16日,宝钢股份武钢有限新能源无取向硅钢产线推介会在武汉举办,40多家无取向硅钢用户齐聚江城,共同见证武钢有限新能源无取向硅钢产线全面投产运行。宝武党委常委,宝钢股份党委书记、董事长邹继新出席推介会。

实施武钢有限新能源无取向硅钢项目,是宝武贯彻落实党的二十大精神、践行习近平生态文明思想及关于“双碳”工作重要论述的具体实践,也是发展新质生产力、推动产业链高质量发展的有效举措。项目建成投产标志着宝钢股份加速建设“全球硅钢第一品牌”落下关键一子,中国硅钢产业集群也迎来更具全球竞争力、创新驱动力和产业链韧性的发展新态势。

项目具备年产能55万吨高端无取向硅钢的能力。产线聚焦0.15-0.65mm超薄规格、高磁感、多涂层无取向硅钢,涵盖20余种高端牌号,是新能源汽车驱动电机、高端变频压缩机、高效工业电机及新兴无人机领域的关键材料。其低铁损、高磁导率、高强度特性,将为电机能效提升和轻量化、高功率提供核心支撑。产线的工艺技术和装备制造能力代表中国硅钢顶级水平。引进了行业最高速常化酸洗机组、最先进的六辊六机架连轧机、退火涂层线等10条智能化主体产线,具有少人化、集控化、一键化等特点,是名副其实的“灯塔”级智能制造产线。

2023年6月,武钢有限新能源无取向硅钢产线落成开建,今年6月全面建成。整个工程提前1个月试车,主体产线提前3个月热负荷试车。热处理产线从设备联动调试到成功生产第一卷钢仅用了一个月,刷新同类产线建设效率的纪录;酸洗产线提前30天生产第一卷钢,打破了相同产线的建设速度。建设过程中,产线通过集成创新,不断降低综合能耗,利用低碳冶金技术加绿电的方式,实现产品生产降碳30%以上,每年可节约电力相当于三峡电站全年发电总量的7%,实现年碳减排400万吨,相当于360万公顷森林的吸收量。

邹继新指出,宝钢股份作为全球最大的硅钢供应商,始终紧扣国家战略,锚定使命定位,以高端制造赋能绿色发展,用核心技术筑牢产业根基,在服务“双碳”目标、助力新能源产业升级中彰显央企担当。宝钢股份将聚焦市场,不断提升硅钢产品EVI核心能力,为用户提供高水准的一揽子解决方案和更具优势的服务;深化产品经营,全力打造硅钢核心战略产品,为用户提供更具性价比的选材方案和商务服务定制;树立全球视野,推动硅钢BeCORES高端产品品牌破圈出海;“智绘”绿色理念,进一步丰富宝钢硅钢全球第一品牌建设的内涵,共建清洁美丽中国。

【导读】

当前,钢铁行业处于长周期减量调整阶段,集团公司通过人力资源协同项目,积极推动跨产业、跨区域、跨基地的人力资源共享,为产业工人开辟了转型发展新赛道。本报今日二版刊登《宝武清能、武昆股份携手举办招聘宣讲会》,敬请关注。

速览宝武

华宝证券基金投顾规模再创新高

近日,华宝证券基金投顾业务规模突破50亿元,标志着其在财富管理领域迈上新台阶。

基金投顾是华宝证券财富管理业务高质量发展的重要抓手,也是其践行金融普惠、服务居民财富增长的生动实践。华宝证券基金投顾以“买方视角”为核心,不断推动科技赋能与模式创新,构建起差异化竞争优势。围绕“策略矩阵+标准组合+运营制胜”发展思路,华宝证券打造覆盖现金、债券、红利、QDII及另类资产的多元组合体系,满足投资者的多层次需求。

(华宣)

安徽皖宝入选安徽2025年首批创新型中小企业

日前,安徽省2025年首批创新型中小企业名单公布,宝武资源安徽皖宝成功入选。

2023年,安徽皖宝发布了钢铁冶炼用熔剂矿产品PCR报告(产品碳足迹),并实现了钢铁冶炼用熔剂矿产品EPD报告全球首发,成为行业首批获得双认证的企业。近两年来,安徽皖宝推进35项科研项目,目前拥有授权发明专利5项、实用新型专利21项,并先后获得1项冶金矿山科学技术奖、1项绿色矿山科学技术奖和2项冶金矿山行业科技创新成果奖。

(蔡华灵 沈安宁)

新阶段、新战略、新模式
深入推进钢铁转型升级
走基层·钢铁强基见闻

■记者 杨波

盛夏的韶关,热浪滚滚。走进中南钢铁中南股份优特钢事业部生产现场,和气温一样炽热的,是生产线上的忙碌景象和一份沉甸甸的捷报:今年以来,优特棒已连续6个月实现盈利!

在钢铁行业深度调整的形势下,这份成绩单来之不易。它的背后,是优特钢事业部深入贯彻宝武“新阶段、新战略、新模式”部署,积极践行“四化”“四有”,将算账经营理念内化于心、外化于行,发动全员、贯穿全流程的一场深刻变革。变革带来协同之畅、效率之变、

成本之降、价值之升,最终汇聚成盈利的暖流。

破壁:打造“无边界”价值共同体

“以前开早会,炼钢说炼钢的,轧钢说轧钢的,指标各算各的账,碰到衔接问题电话打半天。”优特钢事业部一位老员工回忆起变革前的场景,感触颇深。部门墙高筑、目标分散、协同低效,曾是优特钢事业部价值创造的“血栓”。

破壁,始于2024年8月优特钢事业部的挂牌成立。“这并非形式,而是一场重塑组织基因的变革。”中南股份副总裁,优特钢事业部党委书记、总经理朱兴安告诉记者,在中南股份的全力支持下,事业部采用“统筹协调,授权运营”管控模式,将炼钢与轧材等核心环节熔

铸成一个利益共同体、责任共同体,实现研、产、销、质一体化管理。

变革最直观的体现是“天天读”早会机制。清晨7点30分,事业部会议室,炼钢和轧钢的负责人坐在一起,对着同一份数据“读”生产、“读”指标、“读”问题、“读”协同。

“今天热送计划如何无缝对接?”“设备小故障如何最快联动解决?”“客户的三个质量异议,品质处要制定出整改方案”……信息实时共享,问题现场拍板,责任清晰到人,“天天读”读出了目标同向、读通了价值链条。“就像打通了任督二脉!”优特钢事业部制造处线材厂厂长张广化这么形容,“现在炼钢兄弟会主动问我,老张,这批线材的轧制温度要不要再调高点?‘上工序为下工序服务,下工序就是客户’的理念,真

担当到人

正落到了实际操作上。”

“优特钢事业部的成立如同一剂强效粘合剂,将分散的‘指头’攥成了有力的‘拳头’。”优特钢事业部党委书记、常务副总经理、工会主席陈亮表示,如今,小到事业部,大到中南股份,“责任感、危机感、紧迫感”和“每一个人都要担当、每一分钱都要较真、每一分钟都不耽搁”的理念已经深入人心。铁水成本分位值的提升为事业部盈利提供了强有力保障;炼钢厂不仅要炼好钢,更关注钢坯质量、钢种开发如何更好匹配轧材需求;轧钢厂则主动对接铸坯计划,优化生产节奏减少等待……这种“无界面协同”的合力,迅速转化为实实在在的效益:今年1-6月事业部累计利润同比改善1.35亿元。

(下转第2版)



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

宝钢股份加快建设『全球硅钢第一品牌』



新钢集团持续优化产品结构,提升制造与服务能力,将高端化、终端化战略蓝图一步步锻造为坚实的市场版图。近日,新钢成功跻身国内某钢结构头部企业的核心采购名录。4月至6月间,新钢累计为其供应3167吨高建钢,其中,技术要求严苛、生产难度大的高附加值品种钢占比达到97%。今年以来,新钢已成功开发104家新用户,终端用户占比达70%。

邓昊 林文韬 摄影报道

中钢国际与鞍钢集团携手举办,与会专家共同研讨—— 低碳背景下碱性球团技术的发展与应用

■通讯员 龚轩

本报讯 近日,由中钢国际与鞍钢集团共同举办的“低碳背景下碱性球团矿生产与应用技术创新”研讨会在鞍山圆满落幕。两百余位专家学者和企业代表通过线上线下结合的方式参会,围绕碱性球团矿生产、高炉高比例球团冶炼、智能化运维等关键议题展开深入研讨。

2024年,鞍钢与中钢国际合作建成的400万吨带式焙烧机球团生产线,能耗下降55%,碳排放减少70%,目前已进入

一体化解决方案和数字化管理平台的应用成果。鞍钢股份、河钢唐钢等企业也分享了采用中钢国际带式焙烧机球团技术后的生产优化成效。

此次研讨会的成功举办,促进了产学研用深度融合,为碱性球团技术的发展和应用搭建了交流平台。与会者表示,将以此次会议为契机,共同推动碱性球团技术创新与应用,助力钢铁行业实现绿色低碳发展目标。

研讨会次日,与会者实地参观了鞍钢400万吨带式焙烧机球团生产线。

走进中南股份优特钢: 精算到分 增效到秒

成本之降、价值之升,最终汇聚成盈利的暖流。

破壁:打造“无边界”价值共同体

“以前开早会,炼钢说炼钢的,轧钢说轧钢的,指标各算各的账,碰到衔接问题电话打半天。”优特钢事业部一位老员工回忆起变革前的场景,感触颇深。部门墙高筑、目标分散、协同低效,曾是优特钢事业部价值创造的“血栓”。

破壁,始于2024年8月优特钢事业部的挂牌成立。“这并非形式,而是一场重塑组织基因的变革。”中南股份副总裁,优特钢事业部党委书记、总经理朱兴安告诉记者,在中南股份的全力支持下,事业部采用“统筹协调,授权运营”管控模式,将炼钢与轧材等核心环节熔

铸成一个利益共同体、责任共同体,实现研、产、销、质一体化管理。

变革最直观的体现是“天天读”早会机制。清晨7点30分,事业部会议室,炼钢和轧钢的负责人坐在一起,对着同一份数据“读”生产、“读”指标、“读”问题、“读”协同。

“今天热送计划如何无缝对接?”“设备小故障如何最快联动解决?”“客户的三个质量异议,品质处要制定出整改方案”……信息实时共享,问题现场拍板,责任清晰到人,“天天读”读出了目标同向、读通了价值链条。“就像打通了任督二脉!”优特钢事业部制造处线材厂厂长张广化这么形容,“现在炼钢兄弟会主动问我,老张,这批线材的轧制温度要不要再调高点?‘上工序为下工序服务,下工序就是客户’的理念,真

(下转第2版)

本报邮箱: bgbs@baosteel.com 新闻热线: 021-20658244 本报地址: 上海市宝山区长江路868号1号楼 邮编: 200441